

全国人大法工委副主任孙镇平来通开展调研考察，同时为海门基层立法联系点授牌

晚报讯 1日~2日，全国人大法工委副主任孙镇平率队来通，对《治安管理处罚法（修订草案）》开展调研考察，并举行全国人大法工委海门基层立法联系点授牌仪式。省人大常委会副主任张宝娟，市委书记、市人大常委会主任吴新明，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋出席相关活动。

1日，调研组前往通州区公安局执法办案中心，实地考察治安案件办案流程、办案系统和设施建设、生物信息和样本采集等情况。座谈会上，孙镇平对南通各地各部门结合工作实际，就《治安管理处罚法（修订草案）》相关内容修改提出的好思路、好对策予以肯定。他指出，全国人大此次修订《治安管理处罚法》，对于适应新的社会形势发展需要，更好保障公共安全，保护公民、法人和其他组织的合法权益，推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。要牢记立法根本目的是“一切为了人民、一切依靠人民”，真正做到造福人民、保护人民。

2023年12月30日，海门区人大常委会被正式确立为全国人大常委会法工委基层立法联系点，成为全省第二家、南通首个“国家级”基层立法联系点。2日，在向海门基层立法联系点授牌后，孙镇平指出，全国人大高度重视基层立法联系点的建设工作，建设好基层立法联系点对贯彻习近平法治思想，落实全过程人民民主重大理念，推进科学立法、民主立法、依法立法具有重要意义。要深刻认识基层立法联系点工作在党和国家事业发展中的重要作用，进一步增强建设好基层立法联系点的历史责任感和使命感，通过实干担当、团结奋进，更加深入践行全过程人民民主理念。要坚持守正创新，因地制宜、实事求是开展基层立法联系点工作，积极为国家立法建言献策、反映社情民

意，保障人民当家作主，共同将基层立法联系点建设好、功能发挥好，为中国式现代化全面推进强国建设民族复兴伟业提供法治保障。孙镇平要求，海门要充分发挥自身优势，将习近平总书记“要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力”的重要指示，作为今后开展基层立法联系点工作的根本遵循，以更高的标准、更有力的举措，努力打造出靓丽的、具有影响力的海门品牌，为国家立法提供海门经验、智慧和力量。

张宝娟指出，基层立法联系点是人大工作特别是立法工作践行全过程人民民主的重要平台载体，要把“建好用好基层立法联系点”作为省市人大上下联动的重要事项，省人大也将继续稳中求进推动江苏基层立法联系点工作高质量发展，努力打造基层立法联系点制度的江苏样板。张宝娟希望，海门要高标准推进联系点建设，高水平开展联系点工作，及时反映民情、广泛汇聚民智，让基层和群众的法治诉求直达最高国家立法机关，将联系点打造成为推动民主法治建设的重要载体、展示全过程人民民主生动实践的重要窗口。

庄中秋表示，南通将以海门被确定为全国人大基层立法联系点为契机，更好发挥好民意直通车“聚民意、惠民智”作用，为全国人大立法工作贡献应有的智慧和力量。

为进一步推动基层立法联系点特色发展，密切东西部基层立法联系点的交流合作，2日，海门基层立法联系点与鄂尔多斯市人大常委会、伊宁县胡地亚于孜镇人大主席团、拉萨市堆龙德庆区东嘎街道等基层立法联系点开展了四地共建签约。在通期间，调研组还考察了海门区解放西路社区信息采集点、张謇纪念馆、中国叠石桥国际家纺城等。

市领导童剑、葛玉琴、杨广学等参加相关活动。
记者金帅

交付

昨天，单个重约1600吨的国内首制FLNG A型液货舱在华滋能源启东基地交付。据介绍，这不仅是国内首个FLNG项目A型液货舱，也是目前国内最大的A型液货舱。
记者袁晓婕 许丛军



2024年第一季度“南通好人榜”发布

晚报讯 记者昨天从市文明办获悉，2024年第一季度“南通好人榜”名单揭晓，10人荣登榜单。

他们分别是：用爱心书写精彩人生的残疾企业家顾义忠；心怀大爱，行走在公益路上的殷建峰；寒夜高桥跳水救人的00后外卖小哥杨根彪；危急

时刻跳水救人的叶晓鑫；捡到38万元物归原主的保洁阿姨姜兰芳；种田讲诚信的于冬娟；迸发巾帼之力，勇夺世界冠军的残疾姑娘钱王伟；拥有奇思妙想的“磨球达人”季世平；用爱唤醒“植物人”丈夫的好妻子张书萍；20年义务照顾邻家独居老人的海门大婶周云兰。记者王颖

**吴新明在通州、海门调研时强调
坚持创新驱动发展 夯实制造强市根基
为高质量发展塑造更多新动能新优势**

坚定信心 敢足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

晚报讯 昨天，市委书记吴新明前往通州区、海门区，深入企业车间、生产一线展开调研。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，牢牢把握高质量发展这一首要任务，坚定不移走创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市之路，因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，为高质量发展塑造更多新动能新优势。

近年来，通州区重点打造“3+2”产业体系，深入实施大企业培育计划，聚力打造产业创新高地。睿中轨道交通装备公司、科铂威复合材料公司专注于新材料的研发，产品广泛用于高铁、海上油气运输等领域。吴新明勉励企业坚持创新引领，进一步加强技术研究和成果转化，持续提升产品竞争力和市场占有率。在意朗智能科技、史丹利百得紧固系统等企业，吴新明详细了解企业产品优势和行业态势，希望企业深耕南通，在做精产品的同时，推动产业链上下游在通集聚，为地方经济发展作出更大贡献。通州区聚焦新一代信息技术产业，集聚了一批优质企业，在安费诺高速技术、威斯派尔半导体技术等公司，吴新明希望企业坚定信心，不断推动技术革新，牢牢占据在细分赛道上的竞争优势。

海门区坚持创新引领，持续加大专精特新、单项冠军企业培育，一批“小巨人”企业蓬勃发展。希诺公司聚焦杯壶产品研发，拥有各类专利300余项。吴新明希望企业做强品牌，通

过新材料、新技术融合应用，持续开发优质产品，更好满足消费者多元化、个性化需求。在江苏慧聚药业公司，吴新明走进研发中心、实验室，勉励企业充分发挥平台、人才优势，推动实现更多技术创新突破，助力南通生物医药产业更高质量发展。在详细了解中兴能源装备公司发展历程、产品应用等情况后，吴新明勉励企业心无旁骛抓实主业，持续推动技术创新、产品研发，做细分领域的深耕者、引领者。在瀚思瑞半导体科技、江苏海新船务重工等企业，吴新明嘱咐当地政府要围绕引才留才、要素保障、政策兑现等企业关心关注问题，深入调查研究，开展精准有效服务，助力企业做优做大做强。

每到一处，吴新明都详细了解企业生产经营、产品研发等情况，仔细询问企业发展中遇到的困难和问题。他指出，制造业是经济发展的“基本盘”“压舱石”。通州、海门作为全市重要的经济板块，要全力以赴抓好工业经济、项目建设。要加强产业研究，精准招引延链补链强链项目，着力提升主导产业竞争力，推动特色产业集群进一步做大做强。要立足本地资源禀赋，充分发挥平台载体优势，全面对接上海、苏南，多措并举招引项目、集聚人才，不断激发新动能。要扎实做好涉企服务，深入一线了解企业发展情况、帮助解决问题，以良好的营商环境提振发展信心。

市领导张建华、童剑参加调研。
记者朱文君

“童声里的中国” 海外推广交流2024年活动发布

晚报讯 昨天，“童声里的中国”海外推广交流2024年活动发布暨童诗童谣童歌精选作品海外传唱仪式在通州区文博中心剧场举行，进一步擦亮“童声里的中国”少儿艺术品牌，向海外传播中华文化，讲好中国故事，传递中国声音。

近年来，我市充分发挥新侨之乡、教育之乡优势，紧紧围绕“根魂梦”这一主线，举办“百所华校云牵手”、参与“江苏中华文化云课堂”、承办海外华裔菁英青少年大运河文化线上体验活动，用心用情用力做好海外华文教育工作。

去年，我市成功举办了“童声里的中国”海外推广交流启动仪式，来自全球五大洲10余个国家50余所华校干

余名海外华裔青少年相聚云端，用歌谣传唱真情、用音符凝结友谊。今年将继续面向海外进行“童诗、童谣、童歌”创作及演绎作品征集，采用贴近海外华裔青少年的传播方式，推进中国故事和中国声音的全球化表达，全面提升国际传播效能。

活动现场发布了“童声里的中国”海外推广交流2024年活动内容，童诗童谣童歌精选作品海外传唱仪式正式启动，来自匈牙利、德国、法国等数十个国家的教育部门代表、近80所华校和海外侨团组织以及北京、内蒙古等地师生代表通过线上方式，共同唱响“童声里的中国”海外推广交流新篇章。记者王颖 实习生黄瑞